



Kleine Anfrage

des Abgeordneten Karl-Martin Hentschel (Bündnis 90 / DIE GRÜNEN)

und

Antwort

der Landesregierung - Minister für Wissenschaft, Wirtschaft und Verkehr

Landesförderungen für den Flughafen Lübeck-Blankensee

Ich frage die Landesregierung:

1. Welche Investitionsmaßnahmen am Flughafen Blankensee wurden seit dem 1.1.2003 bis zum heutigen Zeitpunkt mit welcher Summe vom Land gefördert?

Antwort:

Mit Bewilligungsbescheid vom 17.11.03 wurde der 2. Bauabschnitt für einen Flughafenzaun mit 153.388 € (50%) gefördert. Ebenfalls mit Bescheid vom 17.11.03 erfolgte die Förderung der Vorfeldbeleuchtung mit 255.646 € (50%).

2. Sind für die Projekte Verlängerung Rollweg „C“ und Installation eines Instrumentenlandesystems ILS CAT II schon Mittel an die Lübecker Flughafengesellschaft geflossen?

Antwort:

Nein

3. Welche Auswirkungen hat der Beschluss des OVG Schleswig vom 18.7.05 (Az.: 4 MR 1/05) zu einer aufschiebenden Wirkung für den geplanten Flughafenbau auf die Realisierung der Projekte Rollweg „C“ und ILS CAT II sowie die Bereitstellung und Verwendung der entsprechenden Fördermittel?

Antwort:

Beide Projekte können vorerst nicht verwirklicht werden. Über die Bereitstellung der Mittel wird zu entscheiden sein, wenn der weitere Verfahrensgang zur Umsetzung der Ausbauplanungen feststeht.